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Αλέκος Βλάσσης 

 
ΟΝΟΜΑ ΟΜΑΔΑΣ 

 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
 

 
 

 
 

Σα μζλθ τθσ ομάδασ: 

1.  3. 

2.  4. 
 

 
θμερομθνία: 

 
 

ΠΡΟΣΟΧΗ:  

Όταν θα τρέξουμε την πρ΢τη εφαρμογή θα μας ζητηθεί να εγκαταστήσουμε τη Java (αν δεν το έχουμε ήδη κάνει παλαιότερα). Μετά όλες οι 
εφαρμογές θα τρέξουν κανονικά.  
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Α 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΠΟ ΣΟ CD: Α_΢ταθερή  (Η σταθερή συνάρτηση y=μ) 

ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ: Μετακινούμε την κόκκινη κουκίδα που αντιστοιχεί στη σταθερά μ, αριστερά-δεξιά και 

παρατηρούμε τι αλλάζει στη γραφική παράσταση της συνάρτησης (κόκκινη γραμμή) 

 

 κακώσ αλλάηουμε τιμι ςτο μ πώσ μετακινείται θ γραφικι παράςταςθ τθσ 

ςυνάρτθςθσ:   ...............................................................................................  

 Αν y0 είναι το ςθμείο που τζμνει θ γραφικι παράςταςθ τον άξονα y’y, τι 

ςχζςθ ζχει το μ με το y0   ..............................................................................  

 Ποια είναι θ εξίςωςθ τθσ ευκείασ που είναι παράλλθλθ ςτον άξονα x’x και 

τζμνει τον άξονα y’y ςτο 9. ...........................................................................  

 Ο άξονασ x’x είναι και αυτόσ μια ευκεία ποια είναι θ εξίςωςι του:  ...........  

 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗ΢Η ΔΡΑ΢ΡΗΡΙΟΣΗΣΑ΢: ΕΤΚΟΛΗ  ΜΕΣΡΙΑ   ΔΤ΢ΚΟΛΗ  

 

 

Β 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΠΟ ΣΟ CD: Β_Γραμμική (Η γραμμική συνάρτηση y=λx+μ) 

ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ: Μετακινούμε την κόκκινη και τη μπλε κουκίδα που αντιστοιχούν στα μ και λ, αριστερά-δεξιά 

και παρατηρούμε τι αλλάζει στη γραφική παράσταση της συνάρτησης (μπλε γραμμή). 

 

 

Κρατώντασ το λ ςτακερό, κακώσ αλλάηουμε τιμι ςτο μ για τθ γραφικι 
παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ ςυμπεραίνουμε ότι: 

 μετατοπίηεται:   .........................................................................................  

 H ςχζςθ του y0 με το μ είναι:  ....................................................................  

 περνάει από τθν αρχι των αξόνων όταν  ..................................................  

Το λ ονομάηεται κλίςθ τθσ ευκείασ. Αφοφ καταλάβουμε τθν επίδραςι του ςτθ γραφικι παράςταςθ αλλάηοντασ τισ τιμζσ του με 
τθ μπλε κουκκίδα, ςυηθτάμε με τθν ομάδα μασ γιατί ονομάςτθκε ζτςι. 

Αν ω είναι θ γωνία που ςχθματίηει θ ευκεία με τον άξονα x’x, από το κόκκινο τριγωνάκι υπολογίηω τθν εφω (με τον τφπο 
εφω=y/x) και ςυμπλθρώνω: 

 

λ -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 

εφω            

Διαπιςτώνουμε ότι το λ παριςτάνει  ..................................................................................................................................................  

Για ποια τιμι του λ θ ευκεία κα είναι παράλλθλθ ςτον άξονα x’x,  ...................................................................................................  

Ποια είναι θ εξίςωςθ τθσ ευκείασ που ζχει κλίςθ 0,5 και τζμνει τον άξονα y’y ςτο -3. .....................................................................  

Συηθτείςτε ςτθν ομάδα ςασ τισ ομοιότθτεσ με τθν προθγοφμενθ δραςτθριότθτα 
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Γ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΠΟ ΣΟ CD: Γ_Σριώνυμο (Η β/θμια συνάρτηση y=κx2+λx+μ) 

ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ: Μετακινούμε την κόκκινη και την πράσινη κουκίδα που αντιστοιχούν στα μ και κ, αριστερά-

δεξιά και παρατηρούμε τι αλλάζει στη γραφική παράσταση της συνάρτησης (πράσινη καμπύλη). 

 

Κρατώντασ το κ και λ ςτακερά, κακώσ αλλάηουμε τιμι ςτο μ, παρατθροφμε τθ 
γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ (Παραβολι) και ςυμπεραίνουμε ότι: 

 μετατοπίηεται:   ......................................................................................  

 H ςχζςθ του y0 με το μ είναι:  ................................................................  

 περνάει από τθν αρχι των αξόνων όταν  ..............................................  

 Ζχει επίπτωςθ ςτθν τετμθμζνθ τθσ κορυφισ Α;  ...................................  

Μποροφμε να βγάλουμε ζνα γενικό ςυμπζραςμα για το ρόλο τθσ ςταθεράσ μ ςε 

μία ςυνάρτθςθ; Πώσ τθν αναγνωρίηουμε;  .........................................................   

Κρατώντασ τα λ και μ ςτακερά, κακώσ αλλάηουμε τιμι ςτο κ, Παρατθροφμε τθ γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ και 
ςυμπεραίνουμε ότι: 

 όταν θ απόλυτθ τιμι του κ μεγαλώνει, οι κλάδοι τθσ παραβολισ:   ....................................................................................  

 αν το κ είναι κετικό θ κορυφι είναι: .............................................. ενώ αν είναι αρνθτικό..................................................  

 για ποια τιμι του κ θ παραβολι εκφυλίηεται ςε ευκεία.. …………. Ποια είναι τότε θ εξίςωςι τθσ  .....................................  
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Δ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΠΟ ΣΟ CD: Δ_Κορυφή (Η κορυφή της παραβολής) 

Αφού διαπιστώσαμε ότι μόνο το κ και το λ εμπλέκονται για την τετμημένη x της κορυφής Α, θα 

ανακαλύψουμε τη σχέση που τα συνδέει. Με πίνακες τιμών διαπιστώνουμε ότι τα ποσά λ και x είναι 

ανάλογα, ενώ τα κ και x αντιστρόφως ανάλογα επομένως η παράσταση κx/λ πρέπει να είναι σταθερή. 

Κρατώντασ το κ ςτακερό (κ=1), δίνουμε τιμζσ ςτο λ και καταγράφουμε τισ τιμζσ τθσ τετμθμζνθσ x τθσ κορυφισ: 

 Σχθματίηουμε το πθλίκο x/λ 

 Διαπιςτώνουμε ότι ο λόγοσ είναι …………………………….. 

 Πολλαπλαςιάηουμε το x/λ με το κ (=1) 

 Διαπιςτώνουμε ότι το γινόμενο είναι ………………………. 

 κ=1 

λ= 0 1 2 3 4 5 

x= 0 

     x/λ=   

     κx/λ=   

     
Ακολοφκωσ αλλάηουμε κ (κ=2), και επαναλαμβάνουμε τθ διαδικαςία : 

 Σχθματίηουμε το πθλίκο x/λ 

 Διαπιςτώνουμε ότι ο λόγοσ είναι …………………………….. 

 Πολλαπλαςιάηουμε το x/λ με το κ (=2) 

 Διαπιςτώνουμε ότι το γινόμενο είναι ………………………. 

 κ=2 

λ= 0 1 2 3 4 5 

x= 0 

     x/λ=   

     κx/λ=   

     
Επομζνωσ ανεξάρτθτα ποιο είναι το κ και το λ ιςχφει:    

 

 
  ………… Λφνουμε τον τφπο ωσ προσ x και βρίςκουμε τθν τετμθμζνθ 

τθσ κορυφισ ςυναρτιςει των ςυντελεςτών κ και λ του τριωνφμου : x=……………. Άρα τεταγμζνθ τθσ κορυφισ: y=………………………. 
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Ε 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΠΟ ΣΟ CD: Ε_Σόποι (Γεωμετρικοί τόποι) 

ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ: Μετακινούμε διαδοχικά την κόκκινη, μετά τη μπλέ και μετά την πράσινη κουκίδα που 

αντιστοιχούν στα μ, λ και κ, αριστερά-δεξιά ώστε να σχηματιστούν οι αντίστοιχοι Γεωμετρικοί τόποι. 

 
 

Κρατώντασ ςτακερά τα κ=1 και λ=1, αλλάζουμε τιμές στο μ. 

από τα ςθμεία του επιπζδου που περνάει θ κορυφι αφινει ζνα ίχνοσ (αποτφπωμα). 

Παρατθροφμε το ίχνοσ και ςυμπεραίνουμε ότι κακώσ το μ παίρνει τιμζσ από το ςφνολο των πραγματικών αρικμών θ κορυφι 

τθσ καμπφλθσ κινείται πάνω ςε μια …………………………………………….. με εξίςωςθ ……………………………………….. 

 

Επαναφζρουμε το μ=1 

Κρατώντασ ςτακερά τα μ=1 και λ=1, αλλάζουμε τιμές στο κ. 

Παρατθροφμε το νζο ίχνοσ και ςυμπεραίνουμε ότι το κακώσ το κ παίρνει τιμζσ από το ςφνολο των πραγματικών αρικμών θ 

κορυφι τθσ καμπφλθσ κινείται πάνω ςε μια ……………………………….. που ζχει κλίςθ ……………… και τζμνει τον άξονα y’y ςτο ………. 

Άρα ζχει εξίςωςθ: ……………………………………….. 

 

Τζλοσ επαναφζρουμε το κ=1 

Κρατώντασ ςτακερά τα κ=1 και μ=1, αλλάζουμε τιμές στο λ. 

Παρατθροφμε το νζο ίχνοσ και ςυμπεραίνουμε ότι το κακώσ το κ παίρνει τιμζσ από το ςφνολο των πραγματικών αρικμών θ 

κορυφι τθσ καμπφλθσ κινείται πάνω ςε μια ……………………………….. που ζχει προςανατολιςμό …………………………………………… από 

αυτόν τθσ ςυνάρτθςθσ, άξονα ςυμμετρίασ τον ………………………….………………… και κορυφι το ςθμείο …………………………………… 

Αφοφ διαπιςτώςουμε τθ ςυμμετρία με τθν αρχικι παραβολι εκτιμοφμε τθν εξίςωςι τθσ. ………………………………………………………….. 

(Η ςυμμετρία κα γίνει προφανισ αν κζςουμε λ=0) 
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ΣΤ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΠΟ ΣΟ CD: ΢Σ_Ρίζες  

ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ: Μετακινούμε την κόκκινη, τη μπλε και την πράσινη κουκίδα που αντιστοιχούν στα μ, λ και κ, 

αριστερά-δεξιά Παρατηρώντας την τιμή της διακρίνουσας (Δ) και ταυτόχρονα τα σημεία που τέμνει η 

παραβολή τον άξονα x’x. 

 

Αν ςτθ ςυνάρτθςθ y=κx
2
+λx+μ  κζςουμε y=0, βρίςκουμε τα ςθμεία που τζμνει θ παραβολι τον άξονα x’x, ι τισ ρίηεσ τθσ 

αντίςτοιχθσ εξίςωςθσ κx
2
+λx+μ =0. 

Βγάηουμε ζνα ςυμπζραςμα που να ςυνδζει τισ ρίηεσ με τθ διακρίνουςα: 

Δ > 0  

Δ = 0  

Δ < 0  

Παρατθροφμε για ποιεσ τιμζσ του x το τριώνυμο γίνεται αρνθτικό ι κετικό (βλζπουμε δθλαδι πότε θ γραφικι παράςταςθ είναι 
κάτω από τον άξονα x’x και πότε πάνω), και προςπακοφμε να διαπιςτώςουμε πωσ αυτό ςχετίηεται με το πρόςθμο του κ. 
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